Завдання експериментального туру  обласної олімпіади юних фізиків  2011-2012н.р. 8 клас
Визначити густину дерев’яного бруска.

Обладнання і матеріали: саморобний вимірний циліндр із водою, дерев’яний брусок.

Примітка: робити позначки на бруску не можна.
Завдання експериментального туру обласної олімпіади юних фізиків  2011-2012н.р. 9 клас
«Задача інженера-проектанта». В інвестиційній програмі Запорізької області заплановано будівництво потужних вітроелектричних станцій. Небхідно провести модельний механічний розрахунок навантажень на опору станції із врахуванням кліматичних і географічних особливостей місцевості. 
Обладнання і матеріали: книжка із шкільної бібліотеки; дерев’яна лінійка довжиною 20 см; пружинний динамометр на 4 Н; пластикова пляшка з водою 0,5 літра; тонка нитка біля 7 м, намотана на заготовку; подвійний лист паперу у клітинку з нанесеними координатами і рисунком (вимірний бланк).
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[image: image19.bmp]Вам пропонується дослідити розподіл навантаження на опору вздовж осі ОХ за сприятливих погодних умов. У якості опори у вас є  115 листів книжки без верхньої обкладинки, а у якості навантаження − пластикова пляшка води об’ємом 0,5 л, поставлена на середину лінійки як показано на малюнку. 
Завдання 1. Визначте вагу навантаження (лінійки і пляшки з водою). Опишіть спосіб вимірювання.
Завдання 2.  Знайдіть коефіцієнт тертя нитки з листом паперу книжки. Опишіть спосіб вимірювання.
Завдання 3. На сторінку 5 (не забудьте відкрити книжку!) покладіть лінійку і пластикову пляшку з водою. Виміряйте розподіл сил тиску 
[image: image24.png]


 між сторінками 236 и 237. Побудуйте графік отриманої залежності. Вимірний бланк з графіком додати до роботи.
Підказка. Спробуйте витягувати нитку, протягнуту між вказаними сторінками у потрібному місці!  
[image: image20.bmp]Завдання експериментального туру  обласної олімпіади юних фізиків  2011-2012н.р. 10 клас
«Намочування» Закріпіть вертикально у лапці штатива смужку фільтрувального паперу, на яку нанесіть шкалу з кроком 0,5 см.  Нижню частину смужки опустіть у воду. Вода розпочне спочатку швидко, а потім повільно подніматися по паперу. 
Обладнання і матеріали: смужки фільтрувального паперу (2, одна запасна); штатив з кріпильною лапкою; годинник із секундною стрілкою (власний наручний, або настінний у лабораторії); плоска посудина з водою.
Завдання 1. Виміряйте залежність висоти підйому води (довжини частини, що намокла) від часу. Побудуйте графік отриманої залежності. 
Завдання 2. На основі розумних припущень, покажіть, что квадрат висоти підйому  пропорційний часові                              
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Завдання 3. На основі експериментальних даних перевірте, як виконується ця залежність.  Визначіть коефіцієнт пропорційності в цій формулі.
Підказка. Подумайте, що таке х в цій формулі і що ви вимірююте.
Завдання експериментального туру обласної олімпіади юних фізиків  2011-2012н.р. 11 клас

Визначити показник заломлення речовини плоско-паралельної пластини відносно повітря.
Обладнання і матеріали: плоскопаралельна скляна пластинка, у якій можна використовувати дві суміжні бокові грані з гострим кутом між ними; міліметровий папір; олівець або ручка, немірна лінійка.  Примітка: міліметровий папір не можна згинати і  розділяти.

Лист міліметрового паперу з рисунками, як вимірний бланк, додати до роботи.
Завдання експериментального туру обласної олімпіади юних фізиків  2011-2012н.р. 8 клас
Визначити густину дерев’яного бруска.

Обладнання і матеріали: саморобний вимірний циліндр із водою, дерев’яний брусок.

Примітка: робити позначки на бруску не можна.
Завдання експериментального туру обласної олімпіади юних фізиків  2011-2012н.р. 9 клас
«Задача інженера-проектанта». В інвестиційній програмі Запорізької області заплановано будівництво потужних вітроелектричних станцій. Небхідно провести модельний механічний розрахунок навантажень на опору станції із врахуванням кліматичних і географічних особливостей місцевості. 

Обладнання і матеріали: книжка із шкільної бібліотеки; дерев’яна лінійка довжиною 20 см; пружинний динамометр на 4 Н; пластикова пляшка з водою 0,5 літра; тонка нитка біля 7 м, намотана на заготовку; подвійний лист паперу у клітинку з нанесеними координатами і рисунком (вимірний бланк).
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Вам пропонується дослідити розподіл навантаження на опору вздовж осі ОХ за сприятливих погодних умов. У якості опори у вас є 115 листів книжки без верхньої обкладинки, а у якості навантаження − пластикова пляшка води об’ємом 0,5 л, поставлена на середину лінійки як показано на малюнку. 
Завдання 1. Визначте вагу навантаження (лінійки і пляшки з водою). Опишіть спосіб вимірювання.
Завдання 2.  Знайдіть коефіцієнт тертя нитки з листом паперу книжки. Опишіть спосіб вимірювання.
Завдання 3. На сторінку 5 (не забудьте відкрити книжку!) покладіть лінійку і пластикову пляшку з водою. Виміряйте розподіл сил тиску 
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 між сторінками 236 и 237. Побудуйте графік отриманої залежності. Вимірний бланк з розміщеним на ньому графіком додати до роботи.
Підказка. Спробуйте витягувати нитку, протягнуту між вказаними сторінками у потрібному місці!  
Завдання експериментального туру обласної олімпіади юних фізиків  2011-2012н.р. 10 клас
«Намочування» Закріпіть вертикально у лапці штатива смужку фільтрувального паперу, на яку нанесіть шкалу з кроком 0,5 см.  Нижню частину смужки опустіть у воду. Вода розпочне спочатку швидко, а потім повільно подніматися по паперу. 
Обладнання і матеріали: смужки фільтрувального паперу (2, одна запасна); штатив з кріпильною лапкою; годинник із секундною стрілкою (власний наручний, або настінний у лабораторії); плоска посудина з водою.
Завдання 1. Виміряйте залежність висоти підйому води (довжини частини, що намокла) від часу. Побудуйте графік отриманої залежності. 
Завдання 2. На основі розумних припущень, покажіть, что квадрат висоти підйому  пропорційний часові                              
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Завдання 3. На основі експериментальних даних перевірте, як виконується ця залежність.  Визначіть коефіцієнт пропорційності в цій формулі.
Підказка. Подумайте, що таке х в цій формулі і що ви вимірююте.
Завдання експериментального туру обласної олімпіади юних фізиків  2011-2012н.р. 11 клас

Визначити показник заломлення речовини плоско-паралельної пластини відносно повітря.
Обладнання і матеріали: плоскопаралельна скляна пластинка, у якій можна використовувати дві суміжні бокові грані з гострим кутом між ними; міліметровий папір; олівець або ручка, немірна лінійка.  Примітка: міліметровий папір не можна згинати і  розділяти.

Лист міліметрового паперу з рисунками, як вимірний бланк, додати до роботи.
Вказівки до можливиих варіантів розв’язків завдань обласного експериментального туру  олімпіади юних фізиків  2011-2012 н.р.

 8 клас. Об’єми  зануреної частини бруска у воді і бруска в цілому послідовно вимірюємо у саморобному вимірному циліндрі з водою в умовних одиницях об’єму   
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9 клас. Для знаходження ваги навантаження доцільніше використовувати метод, показаний на рис.3, оскільки із-за профіля пляшки фактично неможливо зрівняти силу F1, що діє на руку, і силу F2 - на динамометр. На рис.2 ми з великою похибкою визначаємо вісь обертання пляшки. При зважуванні пляшки на рис.3 сили, що діють на динамометр і руку, автоматически зрівнюються ( тертя кочення мале, при піднятті або опусканні руки і динамометра покази динамометра не змінюються). Вагою лінійки можна знехтувати.
Обмотаємо лінійку ниткою з кроком біля 0,3см, а потім у зворотному напрямі намоткою нитки прикріпимо пляшку до лінійки.                       
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. Для побудови графіка залежності сили тиску навантаження вздовж осі. З кроком 0,5 см будемо тягнути нитку за допомогою динамометра, розташовуючи її паралельно осі  ОУ. Результати вимірювань Fтр1(Х) занесемо до таблиці. Знімемо навантаження і повторимо вимірювання. Результати вимірювань Fтр2(Х) також занесемо до таблиці. 
Обчислимо силу тертя, обумовлену навантаженням 
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. Розподіл навантаження на опору обчислюємо за формулою 
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 (сила тертя діє на верхню і нижню поверхню нитки). Для побудови графіка N(Х) довірчими точками будем вважити значення різниці сил тертя рівні і більші похибки  ∆Fтр

10 клас. Заносимо результати вимірювань залежності висоти  підйому мокрої межі 
[image: image9.wmf]x

 від часу 
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 до таблиці. На рисунку показаний можливий приклад такого графіку  залежності (але для іншого сорту фільтрувального паперу). 

Поскільки процес підйому води (окрім початку) повільний, то можна вважати, що швидкість визначається процесами в’язкого тертя. У цьому випадку сила опору пропорційна швидкості руху і висоті піднятого стовпа. Сили поверхневого натягу, що піднімають воду, постійні. Тому прирівнюючи ці сили, отримаємо 
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Якщо просумувати (проінтегрувати)  отримаємо 
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де 
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 - невідома постійна, з невідомими параметрами 
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. Для перевірки даної залежності можна скористуватися двома способами, побудувавши залежність або 
[image: image16.wmf](

)

At

x

x

=

-

2

0

, або 
[image: image17.wmf]At

x

x

+

=

0

. 

Вони повинні бути близькі до лінійних (можуть бути лінеаризовані), что підтверджує припущення і теоретичний аналіз.  Значення параметра А знаходиться як  коефіцієнт лінійної залежності (наприклад, з графіка).
11 клас. Рисуємо зображення падаючого променя і обираємо перпендикуляр на міліметровому папері так, щоб можна було визначити кут падіння на пластинку лише за допомогою мілі-метрового паперу. Будуємо хід променів у призмі «продовженням» зображення падаючого проме-ня точками або немірною лінійкою. Обираємо потрібні трикутники на папері, робимо необхідні виміри і обраховуємо синуси для падаючого і заломленого променів на межі «повітря-скло».
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Рис. 1                          Рис. 2                        Рис. 3
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